
Abstrakt 

Východiska: Tato diplomová práce se zabývá ochranným léčením 

protitoxikomanickým realizovaným v podmínkách výkonu testu odnětí svobody, konkrétně na 

Specializovaném oddíle pro ochranné léčení Věznice Rýnovice. Studie tvoří kvalitativní 

výzkum, který detailním zkoumáním popisuje jeden konkrétní oddíl. Je tvořena analýzou 

dokumentů, pozorováním a případovými pracemi klientů.  

Cíle: Cílem práce je popsat výkon ochranného léčení ve věznici a zmapovat 

souvislosti tohoto institutu s návrhem opatření k jeho zlepšení. Zároveň si práce klade za cíl 

zjistit, jestli se odsouzení v nařízeném léčení do procesu skutečně zapojují. 

Soubor:  Výzkumný soubor tvoří jeden specializovaný oddíl ochranného léčení, který 

realizuje Vězeňská služba ČR.  

Metody: Použitými výzkumnými metodami je analýza dokumentů k činnosti oddílu a 

realizaci ochranného léčení Vězeňskou službou ČR, dále pozorování a dvě kazuistiky klientů, 

na kterých je problematika demonstrována. V rámci kazuistik je využita analýza dostupné 

dokumentace, včetně psychiatrických zpráv, znaleckých posudků a individuální psychoterapie 

s klienty.   

Výsledky: Ochranné léčení je institutem kladoucím velké nároky na znalost 

problematiky v širokých souvislostech právních, zdravotních a specifického prostředí věznice. 

Problematickým místem je faktická časová neomezenost ochranného léčení v našem právním 

řádu a také postupy léčení, které nemají odborný standard. Specializovaný oddíl ochranného 

léčení Věznice Rýnovice má strukturovaný program, do něhož se klienti dle svých možností 

zapojují a z vyhodnocení kazuistik lze konstatovat ochranné léčení jako smysluplné.  

Závěry: Výsledky práce nelze plošně zobecnit, avšak mohou být prostředkem 

k seznámení s výkonem ochranného léčení ve Vězeňské službě ČR, mohou vést k zamyšlení 

nad nařízením i výkonem ochranného léčení, nad institutem samotným. Zároveň částečně 

seznamují s činností adiktologa ve věznici.  
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